
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA NO 
DIA VINTE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

 Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às                                                              
quatorze horas e dezessete minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em 
seu prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da 
Silva, Vice-Presidência do vereador Rony Gonçalves Tavares, do Primeiro Secretário o 
vereador Valmir Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido 
Cezaretti.  Neste momento o Presidente vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a 
chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva 
Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison 
Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, 
Felipe Eduardo Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrillo, José Luís 
Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César 
Monaro, Rony Gonçalves Tavares, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. 
Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. ENTREGA DE MOÇÕES: O Presidente 
comunicou que neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o senhor 
Mathews Patrício, para receber a Moção de Aplauso nº 100/2025, de autoria dos vereadores 
Alex Dantas e Carlos Alberto Portella Fontes, pelos três anos da empresa Golden 
Networking. O homenageado foi conduzido pelos vereadores autores à tribuna e todos 
fizeram uso da palavra. Na sequência, esteve no Plenário da Câmara Municipal, o senhor 
Marcilio Silva, idealizador do Projeto Transformando Vidas através das ações sociais, para 
receber a Moção de Aplauso nº 102/2025, de autoria do vereador Elton Aparecido Cezaretti. 
EXPEDIENTE – A Ata da 17ª (décima sétima) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco 
foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. Pelas quatorze horas e cinquenta 
minutos a sessão foi suspensa, sendo reaberta às quatorze horas e cinquenta e quatro 
minutos. INCLUSÕES: o Vereador Valmir Alcântara de Oliveira solicitou que se respeitasse 
um minuto de silêncio em memória dos senhores Francisco Schumacher Neto e João Elias 
da Silva; o vereador José Luís Fornasari, por sua vez, solicitou um minuto de silêncio em 
memória do senhor Antônio Moraes; o vereador Celso Luís de Ávila Bueno solicitou também 
um minuto de silêncio em memória do senhor Francisco Schumacher Neto; o vereador 
Wilson de Araújo Rocha solicitou um minuto de silêncio, também,  em memória do senhor 
João Elias da Silva; o vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou a inclusão da Moção 
nº 128/2025. Dando continuidade a sessão, passou-se a Ordem do Dia, momento qual, por 
questão de ordem, o vereador Paulo Monaro solicitou a Emenda Substitutiva ao Projeto de 
Lei nº 35/2025, nos seguintes termos: “Questão de ordem, senhor Presidente, senhores 
vereadores, com base no artigo 97, parágrafo, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Santa Bárbara d’Oeste, venho requerer o recebimento da emenda de plenário, que apresenta 
substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 35/2025, por configurar nova proposição. Solicito que 
esta emenda seja encaminhada as Comissões competentes para análises técnicas e 
emissão de parecer, respeitando os prazos previstos no artigo 42 do Regimento. 
Adicionalmente, conforme o artigo 119, parágrafo 4º, as comissões têm direito a suspensão 
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da tramitação para consulta técnica e pareceres externos, que é essencial para assegurar o 
devido processo legislativo e a qualidade das decisões da Casa. Diante disso, e 
considerando que a apresentação do substitutivo integral transforma o projeto em um novo 
projeto, requeiro também, a retirada do projeto de lei nº 35/2025 da pauta desta sessão, para 
que sua tramitação siga o rito ordinário, com analises dos pareceres das comissões, 
respeitando os prazos regimentais, garantindo assim, os devidos processos legislativos e a 
segurança jurídica da Casa de Leis. Obrigado, senhor Presidente” (trsc). Sendo o vereador 
Paulo César Monaro, indagado pelo Presidente, Júlio César Santos da Silva, de qual seria 
objetivamente sua solicitação, foi reforçado pelo requerente a leitura do seguinte trecho de 
sua solicitação: “Com base no artigo 97, parágrafo, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, venho requerer o recebimento da emenda de plenário, 
que apresenta substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 35/2025, por configurar nova 
proposição. Solicito que esta emenda seja encaminhada as Comissões competentes para 
análises técnicas e emissão de parecer, respeitando os prazos previstos no artigo 42 do 
Regimento. Adicionalmente, conforme o artigo 119, parágrafo 4º, as comissões têm direito a 
suspensão e tramitação para consulta técnica e pareceres externos, que é essencial para 
assegurar o devido processo legislativo e a qualidade das decisões desta Casa. Diante disso, 
e considerando que a apresentação do substitutivo integral transforma o projeto em um novo 
projeto, requeiro também, a retirada do Projeto de Lei nº 35/2025 da pauta desta sessão, 
para que sua tramitação siga o rito ordinário, com analises dos pareceres das comissões, 
respeitando os prazos regimentais, garantindo assim, os devidos processos legislativos e a 
segurança jurídica desta Casa de Leis” (trsc). Desta forma, o Presidente informou que de 
acordo com o pedido do vereador e solicitação de mais vereadores, de acordo com o artigo 
97, a sessão ficaria suspensa para consulta ao setor Jurídico, logo, a mesma foi suspensa às 
quinze horas e onze minutos, tendo sido reaberta às dezenove horas e dezessete minutos. 
ORDEM DO DIA: O vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior, solicitou antes da discussão, 
por questão de ordem, o adiamento do Projeto de Lei nº 35/2025 para que o mesmo fosse 
remetido pela Presidência à Procuradoria e solicitou ainda enquanto presidente da Comissão 
Permanente de Política Urbana e Meio Ambiente a realização de Audiência Pública. Dada à 
solicitação do vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior, o vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes justificou que a Audiência Pública deveria já ter sido realizada pelo Governo e que a 
falta desta, motivou o prejuízo na votação do projeto. Sendo assim o Presidente, Júlio César 
Santos da Silva, colocou em votação o adiamento do Projeto de Lei nº 35/2025, conforme 
orientação da Procuradoria desta Casa, porém, antes de que ocorresse a votação do 
adiamento, o vereador Celso Luís de Ávila Bueno usou a palavra a fim de reiterar a fala do 
vereador Carlos Alberto Portella Fontes e foi seguido pelo vereador Felipe Eduardo Gomes 
Corá, que indicou que o pedido de Audiência Pública feito pelo vereador Edison Carlos 
Bortolucci Júnior estaria equivocado, já que conforme previsto no Regimento, os prazos de 
deliberação das Comissões estão expirados e que tal solicitação deveria partir da 
Presidência ou da Mesa Diretora, já que se fosse aberta a possibilidade de solicitações à 
Comissão Permanente de Política Urbana e Meio Ambiente, a mesma possibilidade estaria 
aberta Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Economia, para a solicitação de 
pareceres, solicitou ainda que a solicitação fosse corrigida e a fala registrada em ata. Neste 
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momento, após tido explanado todos os interessados, o Presidente colocou em votação ao 
Plenário o adiamento do Projeto de Lei nº 35/2025, conforme orientação da Procuradoria da 
Casa. Tendo todos os vereadores presentes votado pelo adiamento do Projeto de Lei nº 
35/2025, o Presidente anunciou o adiamento do Projeto de Lei nº 35/2025. Quanto à pauta, 
ficou assim a situação das matérias constantes na mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
35/2025 -  “Dispõe sobre os 
parâmetros de classificação 
industrial conforme o grau de 
risco ambiental para o 
Município de Santa Bárbara 
d'Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Poder 
Executivo. 

ADIADO
A pedido do Vereador 
Edison Carlos Bortolucci 
Júnior

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 121/2025 – “Manifesta aplauso ao Diácono Permanente 
Valdecir Marques pelos 11 anos de exercício do ministério 
diaconal na Paróquia São Paulo Apóstolo – Casa de Maria, e 
comunidades Nossa Senhora de Fátima e Santo Expedito, 
com dedicação e amor no servir à Igreja e a Deus”. Autoria: 
Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADA

2) Nº 128/2025 – “Manifesta apelo ao Secretário de Educação 
do Estado de São Paulo Renato Feder para que viabilize 
recursos para ampliação e construção de novas estruturas de 
ensino no município de Santa Bárbara d’Oeste SP”. Autoria: 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 257/2025 – “Dispõe sobre a criação de Comissão de 
Representação para acompanhar, junto aos órgãos 
competentes, os desdobramentos relativos à interdição 
temporária do aterro sanitário de Santa Bárbara d'Oeste, 
realizada pela CETESB em maio de 2022”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

2) Nº 260/2025 – “Requer informações a respeito da falta de 
insulina nas farmácias das UBS no município de Santa 
Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADO

3) Nº 265/2025 – “Requer informações acerca das condições 
de atendimento aos acompanhantes no Pronto Socorro – Dr. 

APROVADO
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Afonso Ramos”. Autoria: Ver. Marcelo José Moraes.
4) Nº 267/2025 – “Requer informações acerca das ações 
realizadas pelo Poder Executivo no que diz respeito ao 
combate às enchentes no bairro Jardim Conceição”. Autoria: 
Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

5) Nº 268/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal referente à revitalização do asfalto, pintura das 
lombadas e instalação de semáforo e melhor iluminação na 
Estrada Ernesto de Cillo, antes do pontilhão do Jd. Santa Rita 
de Cássia, no sentido Bairro/Centro”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

6) Nº 269/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a mudança de local da base de concreto da 
placa de entrega das obras de duplicação instalada no 
canteiro central da Avenida Mogi Guaçu, no Jardim das 
Orquídeas, neste município”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves 
Tavares.

APROVADO

7) Nº 270/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a reconstrução/revitalização de uma área de 
lazer desativada entre as ruas Santo Antonio de Posse e São 
José do Rio Pardo, no Jardim Barão, neste município”. 
Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

8) Nº 273/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a possibilidade de modificar o canteiro central 
das avenidas Mogi Guaçu, Serra Negra e Alonso Keese 
Dodson, que cortam os bairros Planalto do Sol II, Jardim das 
Laranjeiras, Jardim das Orquídeas, Jardim Barão e Jardim 
Vila Rica, de forma a receber plantio de árvores ou palmeiras, 
calçada em piso estampado e travessias que obedeçam aos 
critérios de acessibilidade, como em outras avenidas da 
cidade”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

9) Nº 274/2025 – “Requer informações acerca da empresa 
SIMEPRAG, responsável por serviços prestados no combate 
à dengue em nosso município”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
 
            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO

Gustavo Bagnoli Apartearam Lúcio Donizete e 
Edison Carlos Bortolucci Júnior 19h54 às 20h04

Paulo César Monaro Aparteou Felipe Corá 20h04 às 20h15
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Valmir Alcântara de Oliveira Aparteou Alex Dantas 20h15 às 20h20
Celso Luís de Ávila Bueno 20h20 às 20h31

Carlos Alberto Portella Fontes 20h31 às 20h42

Marcelo Cury Apartearam Alex Dantas e Edison 
Carlos Bortolucci Júnior 20h42 às 20h53

Rony Tavares Aparteou Claudemir Dorigon 20h53 às 21h04
Júlio César Santos da Silva 21h04 às 21h07

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às vinte e uma horas e 
sete minutos. Eu, Luciana Curtes, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a 
presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

          

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 20 de maio de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=SY1EAF296Y918KF7  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: SY1E-AF29-6Y91-8KF7
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